
Сила тяжести. 
Вес, невесомость, 

перегрузки



Сила тяжести
Сила, с которой Земля притягивает тело, 
находящееся на её поверхности или вблизи этой 
поверхности



Вес тела
Сила, с которой тело действует на 
горизонтальную опору или растягивает 
подвес



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Перегрузка

 

 

Невесомость

 



 









 

 
 



Вычислите перегрузку, которую испытывает пилот в нижней точке 
пике в вертикальной плоскости, если радиус кривизны траектории 
полета равен 400 м, а скорость самолета равна 1080 км/ч.

 

 

Дано: 

 

 

 

  

 

 

 



Автомобиль переезжает через мост, радиус кривизны которого равен 
120 м. Длина моста равна 500 м, а автомобиль двигается со 
скоростью 25 м/с. Найдите вес автомобиля, когда он проедет четверть 
моста, если масса автомобиля равна 900 кг.



Автомобиль переезжает через мост, радиус кривизны которого равен 
120 м. Длина моста равна 500 м, а автомобиль двигается со 
скоростью 25 м/с. Найдите вес автомобиля, когда он проедет четверть 
моста, если масса автомобиля равна 900 кг.
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Автомобиль переезжает через мост, радиус кривизны которого равен 
120 м. Длина моста равна 500 м, а автомобиль двигается со 
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Основные выводы
� Вес — это сила, с которой тело действует на 

горизонтальную опору или растягивает подвес.
� Сила тяжести — это сила, с которой Земля (или другое 

небесное тело) притягивает тело, находящееся на 
поверхности или вблизи поверхности.

� Явление невесомости возникает, когда тела не давят на 
опору, из-за чего на них не действует сила реакции опоры.

� Явление перегрузки возникает, когда опора или подвес, на 
котором находится тело, двигается с ускорением.


